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Dijital dünyada dinî otorite nasıl yeniden şekilleniyor?
 
TEPAV ve Uluslararası Radikalizm Gözlemevi Derneği (URAD) iş birliğiyle hazırlanan “Klavye, Kürsü ve Aidiyet: 
Türkiye’nin Dijital Selefi Ekosistemi” başlıklı rapor yayımlandı. Açık kaynak verilerine dayanan çalışmada, YouTube 
merkezli dijital Selefi ağların yalnızca dinî içerik üretmediği; aynı zamanda yeni otorite, aidiyet ve dijital rehberlik 
ilişkileri oluşturduğu belirtildi. Raporda, dijital tebliğ faaliyetlerinin tek bir platform üzerinden değil, birbirini 
tamamlayan çok katmanlı bir iletişim ağı içinde yürütüldüğü ortaya konuldu.

TEPAV ve Uluslararası Radikalizm Gözlemevi Derneği (URAD) iş birliğiyle hazırlanan, “Klavye, Kürsü ve Aidiyet: Türkiye’nin 
Dijital Selefi Ekosistemi” başlıklı rapor yayımlandı.

Açık kaynak verilerine dayanan çalışmada, Türkiye’de faaliyet gösteren YouTube merkezli Selefi dijital ağlar; görünürlük, 
içerik üretimi, dinî otorite biçimleri, gençlerle temas yöntemleri ve platformlar arası ilişkiler açısından incelendi. Raporda, 
dijital görünürlüğün tek başına toplumsal yaygınlığın göstergesi olarak değerlendirilmediği, ancak toplumsal eğilimlerle 
birlikte okunabilecek tamamlayıcı bir veri kaynağı sunduğu ifade edildi.

“Dijital platformların yeni otorite alanlarına dönüştü”

Raporda, dijital platformların yalnızca dinî içeriklerin paylaşıldığı mecralar olmadığı; takipçilerin dinî bilgiye eriştiği, aidiyet 
geliştirdiği ve otorite ilişkileri kurduğu yeni öğrenme alanlarına dönüştüğü belirtildi.

Çalışmada, YouTube’un düzenli derslerin arşivlendiği bir “sanal medrese”, takipçiler arasında gelişen ilişkilerin ise “sanal 
cemaat” niteliği taşıdığı ifade edildi. Ders videoları, web siteleri, PDF arşivleri, kitaplar ve mesajlaşma uygulamalarının 
birlikte değerlendirilmesiyle dijital tebliğ faaliyetlerinin alternatif bir dinî eğitim ekosistemi oluşturduğuna dikkat çekildi.
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Trump 2.0 politikalarının Hindistan hizmetler sektörü üzerindeki mevcut 
ve olası etkileri
 
Politika Notu / Kamal Malhotra

Bu makale, Trump 2.0 politikalarının Hindistan ekonomisinin kritik bir dayanağını oluşturan hizmetler sektörü 
üzerindeki etkilerini incelemektedir. Amerika Birleşik Devletleri’nin Hindistan’ın başlıca hizmet pazarı olduğu 
dikkate alındığında, Trump 2.0 dönemindeki son politika değişiklikleri, Hindistan’ın ABD’ye yönelik hizmet 
ihracatı açısından ciddi tehditler oluşturmaktadır. Hindistan’ın ABD baskısı altında yapmak zorunda kaldığı son 
politika değişikliklerine örnek olarak “Google Vergisi”ni kaldırma kararı ve yabancı bulut hizmet sağlayıcılarına 
yönelik vergi muafiyetleri açıklaması gösterilebilir. Bu düzenlemeler, orantısız biçimde ABD şirketlerinin lehine 
sonuçlar doğurmaktadır. Bu değişen bağlamda makale iki temel zorluğu analiz etmektedir. Bunlardan ilki, Eylül 
2025 tarihli H-1B vizesi politika reformlarıdır. Bu reformlar başvuru ücretlerini yirmi kat artırmış, yakın zamanda 
bir ABD federal mahkemesi tarafından yasa dışı vergi olarak nitelendirilmiş olsa da Trump Yönetimi tarafından 
temyize götürülmesi ve en az birkaç ay daha yürütmesinin durdurulması muhtemel görülmektedir. Ayrıca söz 
konusu reformlar, maaşa dayalı kademeli bir sistem getirerek 2023 yılında H-1B vizesi alanların yüzde 73’ünü 
oluşturan Hintli profesyonelleri dezavantajlı hâle getirmiştir. Makale, yalnızca ücret temelli zorlukları değil, 
aynı zamanda H-1B vizesinin pasaporta işlenmesi ve vize gecikmeleriyle ilgili sorunları da ele almaktadır. Bu 
sorunlar, Hintli H-1B başvuru sahiplerini ciddi ölçüde olumsuz etkilemeye başlamış; ayrıca gelecekteki H-1B 
başvuruları ve ABD’ye yönelik öğrenci başvuruları üzerinde de olası zincirleme etkiler yaratma potansiyeli 
taşımaktadır. İkinci zorluk ise ABD Kongresi’nde önerilen HIRE Yasası’dır. Bu yasa teklifi, hizmetlerini yabancı 
sağlayıcılara dış kaynak yoluyla devreden ABD şirketlerine yüzde 25 oranında özel tüketim vergisi getirmeyi ve 
bazı vergi avantajlarını kaldırmayı amaçlamaktadır. Bu durum, birçoğu Hintli dış kaynak hizmet sağlayıcılarının 
müşterisi ve bu sistemin yararlanıcısı olan ABD şirketleri açısından dış kaynak kullanım maliyetlerini önemli 
ölçüde artıracaktır. Bu mevcut ve olası gelişmeler, Hindistan’ın bilgi teknolojisi (BT) destekli hizmetlerini, 
gelişmekte olan Küresel Yetkinlik Merkezlerini ve ABD’den gelen döviz transferlerini tehdit etmektedir. ABD, son 
yıllarda Hindistan’a yönelik bu tür döviz girişlerinin ana, en önemli ve en hızlı büyüyen kaynağı hâline gelmiştir. 
ABD kaynaklı bu döviz transferleri, Hindistan’ın hem ticaret açıklarını hem de ödemeler dengesi durumunu 
dengelemeye yardımcı olmak açısından kritik önem taşımaktadır. Özellikle Mart 2026’dan itibaren Batı Asya 
krizinin Orta Doğu ve Batı Asya bölgelerinden Hindistan’a gelen döviz akışının sürekliliğini ve sürdürülebilirliğini 
tehdit etmesiyle bu önem daha da artmıştır. Makale, Hindistan’ın ileriye dönük olarak uzun süredir ertelenen 
stratejik yapısal reformları acilen hayata geçirmesi gerektiğini savunmaktadır. Bu reformlar öncelikle güçlü yerli 
yüksek teknoloji istihdam sektörlerinin inşa edilmesini, ihracat pazarlarının ABD’nin ötesinde AB, Birleşik Krallık 
ve RCEP (Bölgesel Kapsamlı Ekonomik Ortaklık) üyesi ülkelere doğru çeşitlendirilmesini ve olası siyasi tepki 
riskleri eş zamanlı olarak yönetilirken ülke dışı operasyonların genişletilmesini içermelidir.
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Eski hesaplar, yeni denklem: İran savaşı ve bölgesel düzenin yeni kodları
 
Değerlendirme Notu / Tülin Daloğlu

ABD ile İran arasında 47 yıldır süren husumetin bir gün doğrudan ve konvansiyonel bir çatışmaya evrilmesi, Trump 
yönetiminin stratejik okumasına göre kaçınılmaz bir ihtimal olarak görülüyordu. Ancak Washington ile Tel Aviv’in İran’a 
karşı birlikte başlattığı “Destansı Öfke Operasyonu”, daha ilk günden müttefiklerin aynı stratejik öncelikleri paylaşmadığını 
da ortaya koydu. 7 Nisan’da varılan ateşkesten ve 17 Haziran’da Trump ile İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan 
arasında imzalanan 14 maddelik mutabakat zaptından bu yana yaşananlar, askeri başarı anlatısının hızla diplomatik 
bir gerilim alanına dönüştüğünü gösteriyor. Sürecin akıbeti belirsizliğini korurken müzakerelerin kalıcı bir anlaşmaya 
evrilmesi de kolay görünmüyor. Ancak mevcut gidişat, şimdiden beklenmedik sonuçlar doğurmaya aday bir tabloya işaret 
ediyor: Washington ile Tel Aviv arasındaki çıkar ayrışması derinleşme potansiyeli taşırken Washington-Tahran hattında 
normalleşmenin ilk adımları atılıyor.

Bu ayrışmanın merkezinde İsrail’in 7 Ekim sonrasında kendisine biçtiği bölgesel rol bulunuyor. Hamas’ın 7 Ekim 2023’te 
düzenlediği terör saldırısının ardından İsrail, önce Gazze’de “Demir Kılıçlar” adı altında yürüttüğü katliamla, ardından da 
Lübnan’da Hizbullah’a karşı genişlettiği “Kuzey Okları” harekâtıyla ve Suriye’den Yemen’e uzanan İran bağlantılı hedeflere 
yönelik operasyonlarla, Amerikan askeri ve diplomatik desteğini arkasına alarak kendisini bölgenin fiilî düzen kurucu 
gücü olarak konumlandırmaya çalıştı. Bu strateji İsrail’e kısa vadede ciddi bir caydırıcılık ve hareket serbestisi sağladı; 
fakat aynı zamanda Tel Aviv’in güvenlik tahayyülünü Amerikan gücünün sınırlarına bağımlı hâle getirdi. Zira dünyanın 
en gelişmiş askeri kapasitesine sahip olsa da ABD’nin gücü, ne müttefiklerinin maksimalist taleplerini ne de kendi iddialı 
siyasi hedeflerini sınırsız biçimde hayata geçirmeye yeterli.
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Yeni tehditler, değişen dengeler: NATO Savunma Sistemi ve Türkiye
 
Değerlendirme notu / M. Orkun Selçuk, Ece Berfin Ergezer

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarıyla başlayan savaş süreci, ABD Başkanı Donald Trump’ın NATO’ya karşı 
memnuniyetsizliğini yeniden gündeme taşımış; ABD’nin ilk fırsatta ittifaktan ayrılabileceğine dair işaretler, NATO’ya ilişkin 
tartışmaları hem küresel ölçekte hem de Türkiye’de alevlendirmiştir.          

Trump’ın dış politikaya yansıttığı ve artık alışılmış hale gelen “iş adamı” yaklaşımıyla, NATO’ya ABD tarafından çok büyük 
kaynak ayrıldığından şikâyet ettiği uzun zamandır bilinmektedir. İran savaşıyla birlikte bu eleştirilere, NATO’nun “ABD’nin 
yanında olmadığı” iddiası da eklenmiştir. Oysa ABD, İran’a yönelik harekatı NATO’ya danışmadan ve NATO üyesi olmayan 
İsrail ile birlikte başlatmıştır. Çatışmaların başlamasıyla NATO üyesi İtalya’nın Savunma Bakanı’nın kişisel seyahat için 
gittiği Birleşik Arap Emirlikleri’nde mahsur kalması da müttefiklerin süreçten önceden haberdar edilmediğini göstermiştir. 
Bu nedenle ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırıları bir NATO operasyonu olarak değerlendirilemez.

Trump’ın ABD merkezli NATO eleştirileri, ittifak üyeleri başta olmak üzere birçok kesimde tepkiyle karşılanmıştır. Zira 
bu yaklaşım, NATO’yu yalnızca maliyet boyutuyla değerlendirmekte; ittifakın sağladığı savunma şemsiyesini, güvenlik 
temelli istikrarı ve bunun ABD’nin küresel liderliğine katkısını göz ardı etmektedir. İran krizi ise savunma ihtiyaçlarının, 
kurumsal yetki ve sorumlulukları uluslararası anlaşmalarla tanımlanmış bir ittifak yerine, tek bir devletin siyasi tercihine 
bağlı olmasının yaratabileceği kırılganlıkları bir kez daha ortaya koymuştur.
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Ermenistan seçimleri ve Türkiye-Ermenistan normalleşmesi
 
Politika Notu / Ece Berfin Ergezer

7 Haziran 2026 tarihinde gerçekleştirilen Ermenistan parlamento seçimleri, 2023 yılında Dağlık Karabağ’ın kaybedilmesi 
ve bölgede yaşayan Ermeni nüfusun göçü sonrasında yapılan ilk olağan seçim olması hasebiyle tarihi bir dönüm noktasıdır. 
Başbakan Nikol Paşinyan liderliğindeki Sivil Sözleşme Partisi, oyların %49,87’sini alarak 105 sandalyeli parlamentoda 64 
sandalye ile iktidarını garantilemiştir. Bu sonuçlar, yalnızca bir iç politika yarışı olarak değil; Ermenistan halkının “Tarihi 
Ermenistan” ideallerinden vazgeçerek “Gerçek Ermenistan” sınırları içerisinde barışı ve refahı hedefleyen yeni devlet 
vizyonunu onayladığı bir referandum olarak değerlendirilmelidir. Seçmenler, Paşinyan’ın ülkeyi geleneksel müttefiki 
Rusya’nın yörüngesinden çıkarıp Batı’ya entegre etme ve Türkiye ile Azerbaycan karşısında rasyonel barış politikaları 
yürütme stratejisine açık bir meşruiyet sağlamıştır.

Sandık aritmetiği, Sivil Sözleşme Partisi’ne hükümeti tek başına kurma yetkisi verse de parlamentoda son derece 
kutuplaşmış bir muhalefet bloğunun oluşmasına engel olamamıştır. Rusya’ya olan yakın bağları ve muhafazakar çizgisiyle 
bilinen iş insanı Samvel Karapetyan’ın desteklediği Güçlü Ermenistan İttifakı %23,30 oyla 29 sandalye kazanarak ana 
muhalefet gücü haline gelirken eski Cumhurbaşkanı Robert Koçaryan’ın Ermenistan İttifakı, %9,94 oyla 12 sandalye elde 
etmiştir. Öte yandan, Rusya yanlısı oligark Gagik Tsarukyan’ın Müreffeh Ermenistan Partisi %3,99 oranında kalarak yüzde 
4’lük barajı kıl payı farkla geçememiş ve meclis dışında kalmıştır.
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Kıbrıs Anayasa Hukuku Çalışmaları Temel Kavramları 1: Siyasi Eşitlik
 
Politika Notu / Bezar Eylem Ekinci

Kıbrıs için getirilen çözüm önerilerinde karşımıza çıkan temel kavramlardan biri olan “siyasi eşitlik”, Kıbrıs sorununda 
uzun zamandır tartışmaların merkezinde yer almaktadır. Bu çalışma, müzakere süreçlerinde sıkça kullanılan bu kavramın, 
öncelikle teorik olarak neyi ifade ettiğini, ardından Kıbrıs bağlamında nasıl değerlendirildiğini ve hangi anayasal 
mekanizmalar üzerinden tartışıldığını incelemeyi amaçlamaktadır.

Siyasi eşitlik kavramı genel olarak bireylerin siyasal süreçlere eşit katılımı ve temsil edilmesi düşüncesiyle ilgilidir. Kıbrıs 
bağlamında siyasi eşitlik, öncelikle Kıbrıslı Türklerin nüfus bakımından azınlıkta olmaları nedeniyle devlet işleyişine etkin 
katılımlarını güvence altına almaya yönelik bir ilke olarak öne çıkmaktadır. Bu çalışma, siyasi eşitlik ilkesini esas olarak 
kurumsal ve hukuksal düzenlemeler üzerinden ele almaktadır. Bu çerçevede, olası bir devlet modelinde siyasi eşitliğin 
hangi anayasal mekanizmalar aracılığıyla somutlaştırıldığı ve Kıbrıs’ta bugüne kadar geliştirilen model önerilerindeki 
tanımlara genel bir bakış sunulacaktır. 

Siyasi eşitlik konusunu ele alırken bazı konulara işaret edilmesi önemlidir. Kıbrıs sorununda siyasi eşitliğin, yalnızca nüfus 
üzerinden anayasal düzenlemelerle sınırlı bir mesele olmadığı, toplumsal, ekonomik ve siyasal dinamiklerle de doğrudan 
bağlantılı olduğu vurgulanmalıdır. Bir yandan nüfus bakımından azınlıkta kalan toplumun devlet işleyişine etkin katılımını 
güvence altına almayı, diğer yandan ise toplumsal aidiyetlerden bağımsız ortak demokratik etkileşim alanların varlığını 
da dikkate almak önemlidir. Bu bağlamda, Kıbrıs’ta iki toplum arasında yalnızca farklılıkların değil, ortak toplumsal 
deneyimlerin de bulunduğuna dikkat çekmek gerekir. Gerçekten de iki toplumun ortak sendikal yapılar içerisinde bir 
araya gelebildiği ve örneğin 1940’lı yılların sonunda maden işçilerinin kitlesel grevler gerçekleştirdiği bilinmektedir. Bu 
durum, Kıbrıs’taki toplumsal ilişkilerin yalnızca çoğunluk ve azınlık ayrımı ekseninde şekillenmediğini, belirli dönemlerde 
ortak sınıfsal ve toplumsal mücadele zeminlerinin de ortaya çıkabildiğine işaret etmektedir. Bunlara ek olarak, günümüzde 
karma evlilikler, çok katmanlı aidiyet biçimleri ve toplumlar arası sosyal ilişkilerin artması, siyasi eşitliğin yalnızca katı 
toplumsal kimlik kategorileri üzerinden tanımlanmasını da güçleştirmektedir.
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“AB-Türkiye Mutabakatı”ndan “Return Hub”a AB’nin göç ile imtihanı ve 
dışsallama politikaları
 
Değerlendirme Notu / M. Murat Erdoğan

“Nie wieder-Never again-Bir daha asla!” sözleri, Adolf Hitler döneminin kötülüklerini tekrar yaşamamak için sloganlaşan 
bir haykırıştı. Tam 70 yıl sonra, slogan “Nie wieder 2015/Never Again 2015” şeklinde güncellendi. Çünkü 2014-2016 
arasında, üç yıl içinde başta Suriyeliler, Afganlar, Pakistanlılar olmak üzere diğer ülkelerden gelen 1,3 milyon göçmen, 
Türkiye üzerinden Yunan adalarına, oradan da merkezi Avrupa’ya yönelmişti. Avrupalıların “göçmen/mülteci krizi” olarak 
tanımladığı bu kriz, Dublin Anlaşmaları’nın en önemli dayanağı olan Avrupa Birliği (AB) ülkeleri arasında sorumluluk/
yük paylaşımı prensibini de çökertti. Balkan rotasından ilerleyen göçmenleri, her bir AB üyesi bir diğerine itme çabası 
içine girdi. Dönemin Almanya Şansölyesi Angela Merkel’in “wir schaffen es! (“başarabiliriz!”) açılımı ile gerçeklik kısmen 
kabul edildi. Almanya, 1,3 milyon göçmenin yaklaşık 1 milyonunu tek başına ülkeye kabul etti. İsveç, 130 bin kişiyi alırken 
geri kalan Fransa, İngiltere gibi büyük ülkeler bile minimal sayılarda kişiyi kabul ettiler. Bu üç yıl içinde 12 binden fazla 
göçmenin Akdeniz’de boğularak hayatlarını kaybetmesine neden olan bu “ölümüne kaçışın” gerekçeleri ise daha tali 
bir konu olarak kaldı. Oysa dramlar da gerekçeler de hem Akdeniz’de hem de dünyanın başka yerlerinde hala devam 
ediyor. IOM’nin tespitlerine göre, 2025 yılında göç yollarında 7-8 bin “bilinen ölüm” yaşandı. Yani günde 21 kişi eziyetten, 
yoksulluktan, esaretten kaçarken canından oldu. Bugün de, bundan sonra da “ölümüne” yaşanan göçmen krizlerinin 
arkasında, hepimizin bildiği ama itiraf etmekten çekindiği küresel ve hatta evrensel bir durum var: dünyadaki ağır ve 
adaletsiz gelir ve refah uçurumu. Bu uçurum, aynı zamanda demokrasi, özgürlükler, insan hakları ve hukuk devleti 
eksikliğini daha da pekiştiriyor. Hem aç hem eziyet çeken milyarlarca insanın, daha iyi bir yaşam arayışı için ölümü göze 
almasının zemini, kendiliğinden oluşuyor.
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Güncel iki karar bağlamında hukuki güvenlik ilkesini yeniden düşünmek
 
Politika Notu / Levent Gönenç

Türkiye’de arka arkaya iki önemli olay oldu. Birincisi, Ankara Bölge Adliye Mahkemesi (BAM) 36. Hukuk Dairesi, 21 Mayıs 
2026 tarihinde, Cumhuriyet Halk Partisi’nin (CHP), 4-5 Kasım 2023 tarihinde yapılan 38. Olağan Kurultayı’nın iptali istemiyle 
açılan davada ilk derece mahkemesinin kararını bozdu. Daire, Kurultayın “mutlak butlan” gerekçesiyle iptaline karar verdi.  
BAM ayrıca, 38. Olağan Kurultay’dan sonra toplanan tüm olağan ve olağanüstü kurultayların ve bu kurultaylarda alınan 
kararların geçersiz sayılmasına, bu kurultayda CHP Genel Başkanı seçilen Özgür Özel, Merkez Yönetim Kurulu (MYK), 
Parti Meclisi ve Yüksek Disiplin Kurulu üyelerinin “tedbiren” görevden uzaklaştırılmalarına ve kurultay öncesi duruma 
dönülerek o dönem görevde olan Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğlu ve parti organlarının görevlerine iade edilmelerine 
hükmetti. 

İkincisi, 22 Mayıs 2026 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 11384 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile İstanbul Bilgi 
Üniversitesi’nin faaliyet izni kaldırıldı. Kararın ardından medyada, öğrencilerin garantör üniversite olan Mimar Sinan 
Güzel Sanatlar Üniversitesi’ne yönlendirileceği haberleri yer aldı. Öğrenciler, akademisyenler, idari personel, mezunlar 
ve aileleri için dönemin bitmesine birkaç hafta kala verilen bu karar şaşırtıcıydı. Daha da şaşırtıcı olan ise, 25 Mayıs 2026 
tarihinde Resmî Gazete’de yayımlanan 11387 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, önceki kapatma kararının kaldırılmasıydı. 
YÖK Başkanı Erol Özvar, eğitim-öğretim faaliyetlerinin kesintisiz devam edeceğini duyurdu.
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Karanlık dijital ağlar gençleri nasıl radikalleştiriyor?
 
TEPAV ve URAD’ın ortaklığında hazırlanan “Anarşist Nihilist Gençlik Radikalleşmesi ve Türkiye İçin Çözüm Önerileri” 
başlıklı çalışma, gençler arasında yaygınlaşan anarşist nihilist radikalleşme olgusuna dikkat çekiyor. Rapora göre neo-
Nazizm, okült inançlar, kadın düşmanlığı ve internet alt kültürleri, dijital platformlarda yeni bir şiddet ekosistemi 
içinde birleşirken; yalnızlık, aidiyet eksikliği ve gelecek kaygısı gençleri bu ağlara karşı daha kırılgan hale getiriyor.

Geleneksel terör ve radikalleşme tartışmaları uzun yıllar boyunca El-Kaide, DEAŞ veya aşırı sağ ve aşırı sol örgütler gibi 
belirgin ideolojik yapılara odaklandı. TEPAV ve URAD’ın ortaklığında hazırlanan “Anarşist Nihilist Gençlik Radikalleşmesi 
ve Türkiye İçin Çözüm Önerileri” başlıklı çalışma, günümüzde ideolojik sınırları aşan yeni bir radikalleşme biçiminin ortaya 
çıktığını ortaya koyuyor. Çalışmaya göre gençler, birbirleriyle çelişen ideolojilerden, komplo teorilerinden ve dijital alt 
kültürlerden beslenen yeni bir şiddet ekosisteminin etkisi altında radikalleşebiliyor.

Şiddetin kendisi amaç haline geliyor

Raporda, neo-Nazizm, kadın düşmanlığı, okült inançlar, internet folkloru ve çeşitli aşırıcı söylemlerin dijital ortamlarda 
iç içe geçerek yeni bir radikalleşme biçimi ürettiği belirtiliyor. Geleneksel örgütlerden farklı olarak bu yapılarda belirli bir 
siyasi hedef yerine şiddetin kendisi ön plana çıkıyor. Kaos, yıkım ve toplumsal çöküş, ulaşılmak istenen bir amaç haline 
gelirken şiddet de bir araç olmaktan çıkıyor.

Çalışmada, günümüzde radikalleşmenin büyük ölçüde çevrimiçi platformlarda gerçekleştiğine dikkat çekiliyor. Discord, 
Telegram ve benzeri ağlarda örgütlenen yapılar, gençlerin aidiyet arayışını, yalnızlık hissini ve psikolojik kırılganlıklarını 
istismar ederek onları şiddet içerikli ekosistemlere çekiyor.
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Türkiye’de gençlik ve siyaset: Birikmiş bir mesafe
 
Değerlendirme Notu / H. Ekrem Cunedioğlu

Türkiye’de siyaset, 2016 sonrasında ivme kazanarak giderek içe kapandı; gündem, kurumlar ve siyasi dil gençlerin 
yaşam dünyasından uzaklaştı (Sak, 2026). Bu süreçte gençlik, siyasetin öznesi değil, siyasi söylemin nesnesi oldu: Seçim 
aritmetiğinde hesaba katılan, ancak temsil mekanizmalarında nadiren yer bulan bir demografik kategori. 2023 genel 
seçimlerinde 600 milletvekilinin yalnızca beşi 18-30 yaş aralığındaydı; oysa bu yaş grubu toplam seçmen kitlesinin yaklaşık 
dörtte birini oluşturuyordu (GoFor ve KONDA, 2024).

Peki, gençler bu dışlanmaya nasıl karşılık verdi? Basit bir kopuş hikâyesi anlatmak mümkün değil. Türkiye’deki gençler 
siyaseti takip ediyor, gündemin farkında. Ancak bu takip umut değil, başka bir şey üretiyor. Tam olarak ne ürettiği, bu 
yazının sorusu.

Yanıtı bulmak için yalnızca tutum anketlerine değil, bu tutumların nasıl biriktiğine bakmak gerekiyor. Son 13 yılda 
Türkiye’deki gençler seslerini yükseltmek istediklerinde engellerle karşılaştı; sandığa olan güvenlerini sarsan gelişmeler 
yaşandı; hukukun güvence sağlayacağına olan inançları sınandı. Bu deneyimlerin birikmesi, gençlerle siyaset arasında 
bugün gözlemlediğimiz mesafeyi inşa etti.
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Türkiye-AB ilişkilerinde şeytanın avukatlığı: Gerçekten AB nezdinde 
stratejik bir ortak mıyız?
 
Değerlendirme Notu / Nilgün Arısan Eralp

Global konjonktürdeki son gelişmeler sonucunda (Rusya’nın Ukrayna’yı işgali, Transatlantik ilişkilerde dört nala kopuşa 
giden gerilim, Orta Doğu’daki savaş veya savaşlar) Türkiye’nin   Avrupa Birliği (AB) karşısında, özellikle bölgesel güvenlik 
konularında daha güçlü bir konuma geldiğini düşünenler, ilişkilerde çeşitli açılımlar ve olumlu gelişmeler beklemeye 
başladılar.

Hatta öyle ki Türkiye, AB katılım kriterlerinden uzak olsa bile AB genişleme politikasının jeopolitik nedenlerle esnek bir 
yapıya kavuşacağı beklentisi, AB’nin Türkiye’ye, Türkiye’nin AB’ye olan ihtiyacından fazla olduğu söylemiyle birlikte TR’nin 
üyelik olasılığının arttığının bile gündeme getirilmesine yol açtı.

AB’nin Türkiye’ye ihtiyacının arttığını düşündüren unsurlar:

·	 AB’nin özellikle COVID-19 salgını sonrasında tedarik zincirlerinde değişiklik ve farklılaştırma isteği ve Türkiye’nin 
coğrafi yakınlığı ve gelişmiş sanayi altyapısı nedeniyle avantajlı durumda olması; 

·	 Gürcistan yönetiminin Rusya etkisine girmesi ve İran savaşı nedeniyle AB’nin zorunlu gördüğü Ermenistan ve 
Orta Asya’ya açılımında enerji, ulaştırma, ticaret ve dijital ağları içeren bağlantılılık sürecinde özellikle coğrafi konumu 
nedeniyle Türkiye’yi dışlamasının imkansız hale gelmesi;

·	 Bir yanda transatlantik ilişkilerdeki gerilim, bir yanda Rusya tehlikesi ve Ortadoğu bölgesinin tehlikeli istikrarsızlığı 
sonucunda Türkiye’nin askeri kapasitesi ve gelişen savunma sanayii altyapısının ön plana çıkması ve önemli AB ülkeleri 
(Almanya, İspanya, İtalya, Polonya, Romanya ve son olarak Fransa) Türkiye arasında ikili savunma iş birliğinin gelişmesi; 

·	 İran savaşı ertesinde AB’nin artarak hortlayan göç korkusu;

AB’nin kendisini jeopolitik aktör olarak konumlandırma çabası.bugün gözlemlediğimiz mesafeyi inşa etti.
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Gençlik şiddeti neden artıyor, çözüm nereden başlamalı?
 
Odak Noktası’nın yeni bölümünde, TEPAV tarafından hazırlanan “Türkiye’de Gençlik Şiddeti: Nedenler, Mekanizmalar 
ve Politika Önerileri” raporunun bulguları ele alındı. Raporun yazarlarından Ekrem Cunedioğlu, gençlik şiddetinin 
nedenlerini, bu süreci besleyen mekanizmaları ve çözüm için geliştirilebilecek politika önerilerini değerlendirdi.

TEPAV podcast serisi Odak Noktası’nın yeni bölümü yayımlandı. TEPAV Enerji ve İklim Çalışmaları Merkezi Direktörü 
Mühdan Sağlam’ın moderatörlüğünü yaptığı programda, TEPAV tarafından hazırlanan “Türkiye’de Gençlik Şiddeti: 
Nedenler, Mekanizmalar ve Politika Önerileri” başlıklı rapor ele alındı. Programın konuğu olan TEPAV Kalkınma Programı 
Direktörü ve raporun yazarlarından Ekrem Cunedioğlu, gençlik şiddetinin nedenlerini, ortaya çıkış mekanizmalarını ve bu 
alanda geliştirilebilecek politika önerilerini değerlendirdi.

Gençlik şiddetini besleyen dinamikler

Podcastte, son dönemde daha görünür hale gelen gençlik şiddeti olgusunun arkasındaki ekonomik, sosyal ve kurumsal 
dinamikler ele alındı. Gençlerin geleceğe ilişkin beklentileri, eğitim ve istihdam süreçlerinde karşılaştıkları güçlükler, 
toplumsal aidiyet duygusundaki aşınma ve dijitalleşmenin etkileri raporun bulguları çerçevesinde tartışıldı.
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Güven Sak: “ABD-Çin rekabeti artık teknoloji üzerinden şekilleniyor”
 
TEPAV Kurucu Direktörü Güven Sak, İstanbul Sanayi Odası’nın (İSO) Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2025 
araştırması kapsamında yayımlanan özel sayı için kaleme aldığı değerlendirmesinde, ABD ile Çin arasındaki rekabetin 
ticaret savaşlarının ötesine geçerek teknoloji ve inovasyon alanında yoğunlaştığına dikkat çekti. Sak, Washington’da 
yeniden DARPA destekli inovasyon modelinin gündeme geldiğini belirterek bu dönüşümün Türkiye’nin sanayi ve 
ihracat stratejileri açısından da önemli sonuçlar doğurduğunu vurguladı.

TEPAV Kurucu Direktörü Güven Sak, İstanbul Sanayi Odası’nın (İSO) Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2025 
araştırması kapsamında yayımladığı özel sayı için kaleme aldığı “ABD-Çin rekabeti ticaretten teknolojiye kayıyor” başlıklı 
değerlendirmesinde, küresel ekonomide değişen güç dengelerini ve bunların Türkiye’ye yansımalarını ele aldı.

Sanayinin küresel rekabetten teknolojiye, finansmandan yeşil dönüşüme uzanan gündemini farklı perspektiflerden ele 
alan özel sayıda Sak, son kırk yılda yaşanan küreselleşme sürecinin Çin’i yalnızca dünyanın üretim merkezi değil, aynı 
zamanda önemli bir inovasyon gücü haline getirdiğini belirterek ABD’nin buna verdiği yanıtın artık ticaret politikalarının 
ötesine geçtiğine dikkat çekti.

Washington’da yeniden DARPA modeli gündeme geldi

ABD’de bugün temel tartışmanın Çin’in yapay zekâ ve ileri teknolojilerde liderliği ele geçirme ihtimali etrafında 
şekillendiğini belirten Sak, bu nedenle Washington’da, Soğuk Savaş döneminde ABD’nin teknolojik üstünlüğünde önemli 
rol oynayan DARPA destekli inovasyon modelinin yeniden güçlendirilmesinin gündeme geldiğini ifade etti. Bunun, küresel 
rekabetin ticaretten teknoloji ve inovasyon alanına kaydığının en önemli göstergelerinden biri olduğunu vurguladı. 
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“Türkiye’de okul saldırısı oranı ABD ile benzer düzeye ulaştı”
 
TEPAV Kalkınma Programı Direktörü Hüseyin Ekrem Cunedioğlu, TBMM Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’taki Okul 
Olaylarını ve Dijital Riskleri Araştırma Komisyonu’nda yaptığı sunumda, Türkiye’de okul saldırılarının ulaştığı seviyeye 
dikkat çekti. TEPAV Araştırmacısı Yusuf Tuna Alemdar ile hazırlanan rapora dayanan sunumda, gençlik şiddetinin 
nedenleri, şiddeti besleyen mekanizmalar ve çözüm önerileri kapsamlı biçimde değerlendirildi.

TEPAV Kalkınma Programı Direktörü Hüseyin Ekrem Cunedioğlu ile Araştırmacı Yusuf Tuna Alemdar, TBMM Şanlıurfa 
ve Kahramanmaraş’taki Okul Olaylarını ve Dijital Riskleri Araştırma Komisyonu’nun 24 Haziran’da gerçekleştirilen 7. 
toplantısına katıldı.

Cunedioğlu, Alemdar ile birlikte hazırladıkları “Türkiye’de Gençlik Şiddeti: Üç Soru, Yedi Mekanizma, Bir Yol Haritası” 
başlıklı rapor kapsamında Komisyon’a yaptığı sunumda, Türkiye’de 100 bin okul çağı çocuğu başına düşen okul saldırısı 
oranının 2024-2025 döneminde ABD ile benzer düzeye ulaştığını açıkladı. Sunumda, gençlik şiddetinin nedenleri, işleyiş 
mekanizmaları ve çözüm önerileri “Neden artıyor?”, “Nasıl düşünülebilir hâle geliyor?” ve “Nasıl uygulanabilir hâle 
geliyor?” soruları çerçevesinde ele alındı.

Sunumda öne çıkan bulgu, 100 bin okul çağı çocuğu başına normalize edildiğinde Türkiye’deki okul saldırısı oranının 2024-
2025 döneminde ABD ile benzer düzeye ulaştığı oldu. Aynı göstergenin, benzer sosyoekonomik konumdaki Brezilya’nın 
ise yaklaşık beş katı olduğu belirtildi.

Cunedioğlu, “Yılda ortalama beş saldırı artık yeni normal hâline geldi.” değerlendirmesinde bulundu.

Gençlik şiddeti yedi mekanizma üzerinden analiz edildi

Sunum ve raporda gençlik şiddeti; gerilim birikimi, göreli yoksunluk, kurumsal kopuş, ahlaki çözülme, normatif erozyon, 
kimlik boşluğu ile fırsat yapıları ve dijital ekosistem olmak üzere yedi mekanizma üzerinden analiz edildi.

Şiddetin artışında gerilim birikimi, göreli yoksunluk ve kurumsal kopuşun etkili olduğu belirtilirken, dijital platformların 
şiddeti meşrulaştıran anlatıları algoritmalar aracılığıyla yaygınlaştırdığına dikkat çekildi. Dijital ekosistemin ise tek başına 
bir mekanizma değil, diğer mekanizmaların etkisini artıran yatay bir güçlendirici olarak işlediği ifade edildi.
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“Jeopolitik belirsizlikte dayanıklılığın yolu çeşitlendirmeden geçiyor”
 
TEPAV Enerji ve İklim Değişikliği Çalışmaları Merkezi Direktörü Dr. Mühdan Sağlam, Türkiye-AB Karma İstişare 
Komitesi’nin 43. Toplantısı’nda yaptığı sunumda, jeopolitik belirsizliğin uluslararası sistemin kalıcı bir özelliği haline 
geldiğini belirtti. Sağlam, enerji güvenliği ve ticaret açısından alternatif bağlantı koridorlarının rekabet eden değil, 
küresel dayanıklılığı güçlendiren tamamlayıcı yapılar olarak değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı.

Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi’nin (KİK) 43. Toplantısı, 25 Haziran 2026’da Ankara’da gerçekleştirildi. Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği (TOBB) ile Avrupa Ekonomik ve Sosyal Komitesi (EESC) tarafından düzenlenen toplantıya Dışişleri Bakan 
Yardımcısı ve AB Başkanı Büyükelçi Mehmet Kemal Bozay, Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu Başkanı Büyükelçi Aivo 
Orav, Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi Eş Başkanı ve EESC Üyesi Ioannis Vardakastanis, Avrupa Ekonomik ve Sosyal 
Komitesi Dış İlişkiler Bölümü Başkanı Stefano Palmieri ile Türkiye ve Avrupa’dan kamu kurumları, iş dünyası ve sivil toplum 
kuruluşlarının temsilcileri katıldı. Toplantıda Türkiye-AB ilişkileri, dijital dönüşüm, KOBİ’lerin dayanıklılığı ve örgütlü sivil 
toplumun değişen uluslararası konjonktürdeki rolü ele alındı.

Toplantının açılış oturumunda konuşan TEPAV Enerji ve İklim Değişikliği Çalışmaları Merkezi Direktörü Dr. Mühdan Sağlam, 
“Mevcut Jeopolitik Konjonktürde Örgütlü Sivil Toplumun Rolü” başlıklı sunumunda uluslararası sistemde artan jeopolitik 
belirsizliklerin ekonomi, enerji güvenliği ve Türkiye-AB ilişkileri üzerindeki etkilerini değerlendirdi. Sunumda ayrıca, bu 
süreçte sivil toplum kuruluşları ile düşünce kuruluşlarının üstlenebileceği role dikkat çekildi.

“Jeopolitik belirsizlik kalıcı hale geldi”

Sağlam, sunumunda 21. yüzyıldaki savaş ve çatışmaların değişen niteliğini ele alarak Rusya-Ukrayna Savaşı, Süveyş 
güzergâhında yaşanan aksamalar ve Hürmüz Krizi üzerinden uluslararası sistemde yaşanan dönüşümü değerlendirdi.
.
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TEPAV’ın kapsayıcı barış yaklaşımı Birleşmiş Milletler’de paylaşıldı
 
TEPAV Uluslararası Finansal Sistemler ve Bankacılık Politikaları Direktörü Dr. Çiğdem Koğar, Birleşmiş Milletler 
2. Dünya Kadın Diplomasisi Forumu’nda yaptığı konuşmada, sürdürülebilir barışın yalnızca diplomatik süreçlerle 
değil; ekonomik dayanıklılık, kapsayıcı büyüme ve kadınların ekonomik liderliğiyle mümkün olabileceğini vurguladı. 
Koğar, konuşmasında TEPAV’ın ekonomik dayanıklılık, jeoekonomi ve toplumsal cinsiyet eşitliği alanındaki politika 
çalışmalarını da uluslararası kamuoyuyla paylaştı.

Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı (TEPAV) Uluslararası Finansal Sistemler ve Bankacılık Politikaları Direktörü 
Dr. Çiğdem Koğar, 24 Haziran 2026 tarihinde Birleşmiş Milletler Genel Merkezi’nden çevrim içi olarak gerçekleştirilen 2. 
Dünya Kadın Diplomasisi Forumu’na (2nd World Forum on Women in Diplomacy) konuşmacı olarak katıldı.

United Nations Web TV üzerinden canlı yayımlanan ve “Women in Diplomacy: Influence in Conflict Resolution and 
Peacebuilding” temasıyla düzenlenen Forum, Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi’nin 1325 sayılı kararı doğrultusunda 
kadınların barış süreçlerindeki rolünü güçlendirmeyi ele aldı. Forumun açılış bölümünde Hillary Rodham Clinton, Ban 
Ki-moon ve Princess Nisreen El-Hashemite gibi uluslararası isimler yer alırken etkinlik diplomatları, politika yapıcıları, 
akademisyenleri ve uluslararası kuruluş temsilcilerini bir araya getirdi.

“Sürdürülebilir barış dayanıklı ekonomik sistemler gerektiriyor”

Dr. Koğar, Forumun “The Future of Multilateralism: Women in Diplomacy for Peace and Security” başlıklı oturumunda 
yaptığı konuşmada, günümüzde çatışmalar, insani krizler, iklim riskleri, ekonomik belirsizlikler ve jeopolitik parçalanmanın 
barışın nasıl sürdürülebileceği sorusunu yeniden gündeme taşıdığına dikkat çekti. 

“From Conflict to Prosperity: The Economics of Inclusive Peace” başlıklı konuşmasında kalıcı barışın yalnızca diplomatik 
müzakereler, ateşkesler ve siyasi uzlaşılarla sağlanamayacağını belirten Koğar, sürdürülebilir barışın umut, fırsat, 
kapsayıcılık ve ortak refah üreten dayanıklı ekonomik sistemler gerektirdiğini vurguladı.

Koğar, Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi’nin 1325 sayılı kararının kadınların yalnızca çatışmaların mağduru değil, aynı 
zamanda çatışmaların önlenmesi, arabuluculuk ve barış inşasının temel aktörleri olduğunu ortaya koyduğunu belirterek, 
kadınların barış müzakerelerine anlamlı katılımının barış anlaşmalarının kalıcılığını önemli ölçüde artırdığına dikkat çekti.

.
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TEGE haziranda geriledi, sebze fiyatları gıda enflasyonunu aşağı çekti
 
TEPAV’ın SGK verileriyle hazırladığı Mart 2026 İstihdam İzleme Bülteni’ne göre, Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP) 
ödenenler dahil toplam sigortalı çalışan sayısı yıllık bazda 538 bin 898 kişi arttı. Mart ayında 22 ana sektörün 19’unda 
istihdam yükselirken en yüksek artış bina inşaatı faaliyetlerinde, en büyük istihdam kaybı ise giyim eşyalarının 
imalatında görüldü.

Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı (TEPAV) tarafından hazırlanan Gıda Fiyat Endeksi (TEGE) 2026 yılı Haziran ayı 
verileri yayımlandı. 1–25 Şubat döneminde derlenen verilere göre aylık gıda enflasyonu yüzde -0,23 olarak hesaplandı. 
Böylece gıda fiyatları haziran ayında sınırlı da olsa gerileme gösterdi. Haziran ayına ilişkin diğer kurumların gıda enflasyonu 
verileri ise 30 Haziran itibarıyla henüz açıklanmadı. 

Taze sebze fiyatlarında düşüş öne çıktı

Haziran ayında taze meyve ve sebze grubunda fiyatı en fazla gerileyen ürünler domates, taze fasulye ve marul çeşitleri 
oldu. Buna karşılık kuru soğan, patlıcan ve patates fiyatlarında belirgin artışlar gözlendi. 

Taze meyve ve sebze kategorisi dışında ise en yüksek fiyat artışı ithal somon balığı, diğer balıklar ve sürülebilir krem 
çikolatada kaydedildi. Diğer hazır yemekler, taze aromatik otlar ve yumurta ise fiyatı gerileyen ürünler arasında yer aldı. 
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Mart ayında 22 sektörün 19’unda istihdam arttı
 
TEPAV’ın SGK verileriyle hazırladığı Mart 2026 İstihdam İzleme Bülteni’ne göre, Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP) 
ödenenler dahil toplam sigortalı çalışan sayısı yıllık bazda 538 bin 898 kişi arttı. Mart ayında 22 ana sektörün 19’unda 
istihdam yükselirken en yüksek artış bina inşaatı faaliyetlerinde, en büyük istihdam kaybı ise giyim eşyalarının 
imalatında görüldü.

TEPAV tarafından Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) verileri dikkate alınarak hazırlanan İstihdam İzleme Bülteni’nin 163. sayısı 
yayımlandı. Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP) ödenen çalışanlar dahil toplam sigortalı çalışan sayısı Mart 2026’da yıllık 
yüzde 2,2 yükselerek 25 milyon 525 bin 771’e ulaştı. Bu dönemde sigortalı çalışan sayısı geçen yılın aynı ayına göre 538 
bin 898 kişi, bir önceki aya göre ise 70 bin 327 kişi arttı.

İstihdam artışı 22 sektörün 19’una yayıldı

Mart ayında incelenen 22 ana sektörün 19’unda istihdam artışı gerçekleşti. İmalat sanayinde istihdam yıllık bazda 
gerilerken inşaat ve tarım sektörleri güçlü artış sergiledi. Sigortalı ücretli çalışan sayısı inşaatta yüzde 6,9, tarımda yüzde 
9,1 artarken imalat sektöründe yüzde 2,4 azaldı. Hizmet sektöründe ise sanat, spor ve eğlence faaliyetleri yüzde 9,4, 
gayrimenkul faaliyetleri yüzde 6,7, eğitim yüzde 5,0, finans ve sigorta faaliyetleri yüzde 4,3 ve insan sağlığı ile sosyal 
hizmet faaliyetleri yüzde 2,7 oranında istihdam artışı kaydetti. 
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TEPAV: “Enflasyon hedefinden sapmanın nedenleri ve önlemler 
kamuoyuna açıklanmalı”
 
TEPAV Para Politikası Çalışma Grubu’nun Haziran 2026 Para Politikası Değerlendirme Notunda, Merkez Bankası’nın 
enflasyon hedeflerinden sapmanın nedenleri ve alınacak önlemler konusunda kamuoyuna açıklama yapması 
gerektiği vurgulanırken yıl sonu enflasyonunun güncellenen hedefin üzerinde gerçekleşmesinin beklendiği belirtildi.

TEPAV Para Politikası Çalışma Grubu’nun Haziran 2026 tarihli 28’inci Para Politikası Değerlendirme Notu yayımlandı. 
Notta, Merkez Bankası Kanunu’nun 42’nci maddesi hatırlatılarak belirlenen enflasyon hedeflerine ilan edilen sürelerde 
ulaşılamama olasılığının ortaya çıkması halinde nedenlerin ve alınacak önlemlerin kamuoyuna açıklanması gerektiği 
ifade edildi. Değerlendirmede ayrıca, mevcut koşullar altında 2026 yıl sonu enflasyonunun güncellenen hedefin oldukça 
üzerinde gerçekleşmesinin beklendiği vurgulandı.

Enflasyonda yüksek seyir sürüyor

Değerlendirme notuna göre, Mayıs 2026 itibarıyla yıllık tüketici enflasyonu yüzde 32,6 seviyesinde gerçekleşti. Yıllık 
enflasyonun son 11 aydır yüzde 30,9 ile yüzde 33,5 arasında dar bir bantta seyrettiğine dikkat çekilen notta, enflasyon 
beklentilerinin hâlâ çıpalanamadığı ve bunun fiyatlama davranışlarında atalete yol açtığı belirtildi.

Notta ayrıca, Orta Doğu’da devam eden savaş nedeniyle enerji, emtia ve uluslararası taşımacılık maliyetlerine ilişkin 
belirsizliklerin sürdüğü, ekonomi programına yönelik toplumsal şikâyetlerin arttığı ve enflasyonla mücadelenin giderek 
zorlaştığı ifade edildi.
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Türkiye doğrudan yatırımlarda ilk çeyreği net çıkışla kapattı
 
TEPAV Doğrudan Yatırımlar Bülteni’nin 2026 yılı ilk çeyrek verileri, Türkiye’nin doğrudan yatırımlarda net sermaye 
çıkışı verdiğini ortaya koydu. Doğrudan yatırım girişleri 2,6 milyar dolar seviyesinde kalırken yurt dışına yapılan 
yatırımlar 2,8 milyar dolara ulaştı. Gayrimenkul kaynaklı girişler hariç tutulduğunda ise net sermaye çıkışı 0,9 milyar 
dolar olarak hesaplandı.

TEPAV Doğrudan Yatırımlar Bülteni – 2026/I yılı sayısı yayımlandı. Buna göre, yılın ilk çeyreğinde doğrudan yatırım girişleri 
çıkışların gerisinde kaldı ve Türkiye 0,3 milyar dolarlık net sermaye çıkışı verdi. Gayrimenkul yatırımları hariç tutulduğunda 
ise net çıkış 0,9 milyar dolara ulaştı.

2026 yılının ilk çeyreğinde Türkiye’ye yönelik doğrudan yabancı yatırım (DYY) girişleri 2,6 milyar dolar, yurt dışına yapılan 
doğrudan yatırım (YDY) çıkışları ise 2,8 milyar dolar olarak gerçekleşti. Böylece geçen yılın aynı döneminde kaydedilen 
0,7 milyar dolarlık net girişe karşılık, bu yılın ilk üç ayında 0,3 milyar dolarlık net sermaye çıkışı yaşandı. Gayrimenkul 
kaynaklı net girişler de hesaba katıldığında doğrudan yatırım kaynaklı sermaye hareketleri net bazda 0,9 milyar dolarlık 
çıkışa işaret etti.

Yabancı yatırımcıların odağında imalat ve bilgi-iletişim sektörleri var

İlk çeyrekte Türkiye’ye gelen doğrudan yabancı yatırımların yüzde 57,5’i imalat ile bilgi ve iletişim sektörlerinde yoğunlaştı. 
İmalat sanayi yüzde 32’lik payla ilk sırada yer alırken bilgi ve iletişim sektörü yüzde 25,5’lik payla ikinci sırada bulundu. 
Geçen yılın aynı dönemine göre bilgi-iletişim, finans ve sigorta faaliyetleri ile inşaat sektörlerinin yatırım payı artarken, 
toptan ve perakende ticaret sektöründeki payın gerilediği görüldü.

Ülke bazında bakıldığında ise Türkiye’ye gelen doğrudan yatırımların yüzde 23,2’si Almanya kaynaklı oldu. Almanya’yı 
yüzde 19,9 ile ABD, yüzde 13,8 ile Hollanda izledi. İngiltere ve Birleşik Arap Emirlikleri de yatırım payını artıran ülkeler 
arasında yer aldı.
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Perakende güveninde çift yönlü gerileme
 
TEPAV Perakende Güven Endeksi (TEPE), Nisan 2026’da hem aylık hem yıllık bazda geriledi. Endeks bir önceki aya göre 
2,4 puan düşerek -7,1 puana inerken önümüzdeki üç aya ilişkin satış beklentilerindeki bozulma ve işlerin durumuna 
yönelik olumsuz değerlendirmeler perakende sektöründeki kırılgan görünümün sürdüğüne işaret etti.

TEPAV Perakende Güven Endeksi’nin (TEPE) 196. sayısı yayımlandı. Mart ayında -4,7 puan olan TEPE, nisan ayında -7,1 
puana gerilerken geçen yılın aynı ayına göre düşüş 14,8 puana ulaştı. Endeksteki gerilemede özellikle önümüzdeki üç aya 
ilişkin satış beklentilerindeki zayıflama belirleyici oldu. 

Satış beklentilerinde belirgin bozulma

Önümüzdeki üç aya ilişkin satış beklentilerinin denge değeri mart ayında 2,5 puan seviyesindeyken nisan ayında -6,2 
puana düştü. Böylece satış beklentileri aylık bazda 8,7 puan, yıllık bazda ise 11,2 puan geriledi. 

Ankete katılan perakendeciler arasında önümüzdeki üç ayda işlerinde iyileşme bekleyenlerin oranı yüzde 13,5’ten 
yüzde 7,1’e düşerken işlerinde değişiklik beklemeyenlerin oranı yüzde 87,2’ye yükseldi. İşlerinde kötüleşme beklediğini 
belirtenlerin oranı ise yüzde 5,7 olarak gerçekleşti. Katılımcılar beklentilerini ağırlıklı olarak mevsimsel koşullar, ekonomik 
görünüm, savaş ortamı ve hammadde teminindeki sorunlarla ilişkilendirdi. 
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